

# “学习党史担使命 苦干实干促跨越”交流发言摘登

(第二期)

## 牢记初心使命 打造幸福之乡

沧县纸房头乡党委书记 牛强

学党史，开新局，争当跨越发展排头兵。学习党史，就要把握历史发展规律，顺势而为谋求高质量跨越式发展。我们以解放思想、创新求变融入中心城市发展，在同频共振中壮大自身。2020年，纸房头乡完成财政收入3.65亿元，一般公共预算收入2亿元。今年一季度，财政收入过亿元，综合实力跻身全市乡镇20强。推动现代服务业崛起。引入国任保险、红秀坊传媒、华润医药、国运人力等现代服务业企业，打造以沧州金控为主体的金融产业示范区。2020年，三产税收达到亿

元体量。打造总部经济亮点。投资7.2亿元的京贵中心全面建成，圆方钢管、东润物流等50家企业入驻，方德集团、凯悦集团等公司签订购入协议，投资8亿元的鑫海广场和投资6亿元的宇宇大厦项目已开工。提升高新技术企业占比。支持四星玻璃、怡和机械等企业加大研发投入，提升核心竞争力。

题。坚持缜密组织，带头分包难点户，用真情打动群众，完成了3000多亩的征迁任务，确保了13个重点项目顺利推进。当前，面临鸳庄、侯庄子城中村改造和黄河路西延、石衡沧港沧州站及站前广场等系列征拆任务，我们将在党史学习教育中汲取营养，鼓起攻坚克难精气神，坚决啃下“硬骨头”，为西部城区建设提供强有力的支撑。

村道路112公里，打通4条断头路，开通6条市政公交线路。今年重点实施国道干道纸房头段生态廊道建设，进一步方便群众出行。以“拆促畅通增优”活动为抓手，推进全域拆违清零行动；推进村庄清洁治污行动，全乡开展垃圾、污水治理和厕所改造；推进运河景观打造行动，建设以倒虹吸生态文化公园和御封香椿园为核心的运河景观带。下一步，将以党史学习教育为契机，以昂扬姿态、进取精神、过硬作风，将纸房头乡打造成兴业之地、宜居之所、幸福之乡。

## 练就真本领 为民干实事

河间市瀛州路街道党工委书记 郭建友

学习党史强担当，真正练就干事、成事的宽肩膀和真本领。通过学习党史，我们领悟到，基层干部在其位就要有担当，让担当成为干事创业的主旋律。一是扎实开展党史学习教育。带头学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史。认真组织开展党史竞赛、党员微党课等活动，并到红色革命遗址聆听先烈奋斗历程，补足精神之钙。二是着力打造坚强堡垒。坚持把严肃换届纪律摆在突出位置，围绕配优建强社区班子，本着两届十年的标准去物色社区支部书记，深入开展“六知六问六化解”“大讨论、大起底、大反思”等活动，扫清换届障碍。目前，瀛州路街道32个社区支部换届全部高标准完成。三是深入开展“我为群众办实事”实践活动。坚持把群众的“小事看大、远事看近、实事办好”，集体产权交易全部进入交易中心，坚持高标准、高质量推动气代煤工作，7324户均通气并正常使用，硬化道路32公里，安装路灯560盏。

学习党史开新局，把学习成果转化为攻坚克难、干事创业的实际成效。一是聚焦征地求突破。征拆工作坚持在田间地头解决问题，14天完成英华学校120户共180亩校区用地的房屋拆迁、土地征收和地表清理；3个月完成九街新村114户整体拆迁工作；在疫情防控严峻形势下，我们戴着口罩讲政策、隔着院墙做工作，28天完成贾庄片区163户400亩征地拆迁任务。近年来，共完成征地任务3100余亩，直接增加土地出让金61亿元，确保了东部新城顺利启动和重点城建、民生项目如期落地。二是聚焦招商求发展。组建专项招商组，时时处处盯着项目看，围着项目转。三是聚焦项目求实效。深入开展项目建设“百日攻坚”，目前共有千万元以上在建项目18个。其中，10亿元以上项目2个，亿元以上项目9个，签约拟建项目9个，谋划在谈项目6个。做到了在建一批、签约一批、谋划一批。

学习党史增干劲，以“首战即决战”的战斗姿态强力推进“拆促畅通增优”活动。牢固树立“大干不难，小干不易”理念，让“干”和“严细深实快”成为瀛州大地上的最强音。一是拆违建。坚持“快”字提速，提前布局、全员发动，注重“攻心”为上，自拆为主，带头“开门办公”。目前，

## 汲取初心力量 书写时代篇章

泊头市泊镇党委书记 卢兵

泊头市泊镇坚持从革命斗争的英勇历程中传承红色基因，以扛起时代重任的担当作为中展现初心使命，积极推动党史学习教育走心、走深、走实，转化为推动高质量跨越式发展的强大动力。

持续提升政治站位，坚决树牢大局意识。紧扣大运河文化带建设，以“拆促畅通增优”等重点工作为抓手，大力推进生态修复和环境改善，镇域5公里河道主槽清淤已完成，9公里堤顶路正在加紧建设，拆除违建31处1.1万平方米，新营造小片林120余亩，流转沿线21个村3200余亩土地进行统一规划设计，高标准打造景观节点、文旅线路和精品片区，为泊头大运河文化带建设再树新地标。紧扣落实率先发展要求，以新高地产业示范园全覆盖双竞赛活动为牵引，全面开展“抓招商、上项目、扩投资、强保障”系列活动，实施投资千万元以上项目22个，计划总投资60亿元。紧扣服务保障中心工作，以“严细深实快”的作风，全力做好重大产业项目和重点民生工程用地保障工作，仅用两个月的时间，完成了新高地1860亩土地征收清表工作，年底前储备完成商住用地860余亩，努力为城市发展拓展更大空间。

持续增强宗旨意识，坚决办好

民生实事。把城中村改造作为重大民生工程来抓。去年，受大运河文化遗产保护规划限制，正在推进的5个城中村改造项目搁置。泊镇党委及时采取“异地安置、统一算账”的方式重新启动项目。目前，涉及征迁户656户、占地476亩、回迁住宅面积14万平方米的龙屯一期已回迁入住，涉及征迁户764户、占地605亩、回迁住宅面积23万平方米的龙屯二期正在办理手续，占地120亩的上下店村改造项目顺利实施，姚庵、北三里等城中村改造开始启动招商。

持续强化党建引领，坚决夯实基层基础。以村“两委”换届为契机，把选好配强带头人作为基础工作来抓，明确提出“四强两好”的选人标准，即政治素质强、发展能力强、协调能力强、担当精神强、纪律作风好、群众口碑好。按政策要求，高标准高质量完成村“两委”换届工作，“一人兼”比例达到100%，50周岁以下的占到50%，大专以上学历的占到80%，比换届前分别提高16%、15%、50%以上。尤其重点突出致富带头人的选拔任用，目前人选比例已达到100%，较换届前增加12人。力争年底全镇49个村全部达到年收入5万元以上。其中，超百万元的村14个，超500万元的村7个。



4月7日，全市“学习党史担使命 苦干实干促跨越”交流活动（第二期）举行，6名乡镇（街道）党（工）委书记作交流发言。

何学林 摄

## 围绕中心抓落实 埋头苦干促发展

献县乐寿镇党委书记 李存壮

今年以来，献县乐寿镇认真贯彻落实市委、县委工作要求，以“争当高质量发展排头兵”为己任，以“拆促畅通增优”活动为抓手，以“严细深实快”作风为保障，全力攻坚征迁拆建等中心工作，全镇呈现出经济强、建设快、社会稳的发展态势。

城镇建设、征迁拆建见成效。党史是一面镜子，既照亮了现实，也照亮了未来。重温党史，我们对乐寿镇的发展更加充满信心和干劲。今年以来，强力启动东唐庄、东武庄等8个城中村拆建改造工作。拆

迁搁浅多年的东唐庄村，仅用两个月的时间就取得重大进展，完成征迁地1300亩，99%住户同意签订拆迁补偿协议。优化县城路网结构，4月底前完成平安大街东段、昌盛路北延等工作。加大储备用地征收力度，计划新增用地3800多亩，努力打造两个大片区，实现“地等项目”。

发展成果利于民、环境交通惠民。去年，在献县开展的“拆违治乱优环境”专项行动中，针对围挡、违建的乱象主动出击、果断亮剑。不到20天的时间，拆除围挡

350处，共1万余余米，拆除违建58处，利用释放出的空间新建停车场4个、绿地游园33处，打开了城市建设的崭新局面。

今年，把“拆促畅通增优”活动作为惠民生的务实之举，排查出违建、临建52处，现已顺利拆除24处，4月底实现清零。为把“断头路”变成“畅心路”，完成迁坟76座，顺利打通城区两条主干道。在增绿量上，紧紧抓住春季绿化“黄金”时节，绿化乡村道路38.4公里，种植苗木1.2万棵，新建党建主题游园广场8个，顺利完成50

## 学在深处 干在实处

青县清州镇党委书记 李庆松

历史是最好的教科书。青县清州镇党委把“严细深实快”的作风贯穿始终，以党史学习教育凝心聚力，在经济社会发展一线练兵提气，做到了学习工作两促进、两提高。

树牢“红船精神”，以先锋队的标准夯实党建基础。百年前，我们党从红船走来，百年历程见证了党的领导是做好一切工作的根本保障。围绕学习队伍伍干劲，每周举办“理论学习大讲堂”，组织镇村干部开展“讲故事、谈感想、作表率”活动，开通“党史天天读”微信平台，向学习要战斗力、要硬作风、要好成绩。突出打造党建特色，探索五王庄五村联建党总支，承接扶贫基地项目，带动贫困群众增收；在司马庄村实行“党建+田园综合体”模式，成为全省“三区同建”示范村、省级现代农业示范区。整合清州段运河文化、党建资源，连点成线打造运河红色党建走廊，成为省“万人培训示范班”的实践课堂。

践行“长征精神”，以排头兵的担当改善人居环境。正是靠着一股百折不挠、自强不息的精神，我们党才取得了一个又一个胜利。开展“拆促畅通增优”活动以来，清州镇坚持一个标准、两个见面、三个

带头的“123”工作法，开展拆违拆临，全力打通城市背街小巷微循环，扎实做好国家级园林城、省级文明城创建工作，努力改善清州面貌。特别是下决心拿下盘古市场这块难啃的硬骨头，市场内主要道路宽度由10米恢复到18米，真正拆出了人心、拆出了公平、拆出了动力。

弘扬“抗战精神”，以主力军的姿态服务青县发展。清州镇是青县经济发展、城市建设的主战场，我们坚决发扬“攻坚克难、坚韧不拔”的顽强抗战精神，以清州之力助推全县发展。我们以土地征转为先导，围绕城建、交通、民生工程等领域，层层包联、先易后难、逐个击破，拓展了青县高质量跨越式发展空间。以壮大实体经济为重点，落实入企蹲点、分组帮扶制度，对企业进行跟踪指导，扶持做大做强。2020年，全镇完成一般公共预算收入4.3亿元。以社会治理为基础，实行网格化管理，充分考虑外来人口多、人员流动大的区域特点，建立详细的全域网格治理图综合化推进社会治理。

清州镇将以开展党史学习教育为契机，不断将学习成果转化为工作成效，以扎实的作风、优异的成绩迎接建党100周年。

## 汲取党史营养 凝聚奋进力量

孟村回族自治县新县镇党委书记 赵浩

革命先驱刘格平，1926年在新县镇大堤东村建立了津南第一个农村党支部。1927年3月建立津南特委，在冀鲁边区开展党的活动；抗日战争时期，威震敌胆的渤海回民支队也是在新县镇诞生，留下了可歌可泣、世代传承的红色文化，成为3万新县人民的宝贵财富。

坚持从百年党史中汲取强大精神力量。新县镇用好津南革命纪念馆这一红色文化阵地，分批次瞻仰革命前辈纪念馆，以鲜活教材开展党性培训和学习教育。全镇党员干部纷纷表

示，将大力弘扬革命精神，用党的创新理论武装头脑，持续树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，在红色基因传承中守初心、担使命。

以现代农业、现代物流为抓手，助推市县经济高质量跨越式发展。我们将聚焦“三重四创五优化”“拆促畅通增优”等重点工作，抓好现代农业和现代物流，以“严细深实快”工作作风，推动镇域经济再上新台阶。一是加快推进农业现代化。一方面加速土地流转，打造民族食品基地；另一

方面，加强农田水利设施建设，率先实现全镇农田地表水灌溉，切实提高农业生产经营成效。二是借助交通优势，规划建设现代物流园区。孟村回族自治县立足于沿海经济带建设，在新县镇规划布局现代物流园区，发展临港产业，为高质量跨越式发展按下了“加速键”。我们将进一步增强奋斗精神、提升干事本领，以现代农业和现代物流园区建设为总抓手，把特色产业做大做强。

坚持脱贫攻坚和乡村振兴的有效衔接，推动乡村振兴开好局、起好

步。脱贫攻坚工作开展以来，新县镇24个基层党组织冲锋陷阵，1100名党员干部合力攻坚，2017年实现贫困村全部脱贫出列。同时，扎实开展道路交通提升、水网水系建设、教育文化提升、农村街道硬化亮化、环境整治和垃圾一体化处理“五大全域性工程”。我们将深植为民情怀，把小事看大、远事看近、实事办好，巩固提升脱贫攻坚成果，推动乡村振兴开好局、起好步。

坚持提升组织力和政治功能，把每一个村组织都建设成坚强战斗堡垒。全力推进村“两委”换届，把党史学习教育与村干部培训紧密结合起来，带领村“两委”干部认真学习、广泛学、深入学，不断增强党性修养和岗位技能，更好地服务于经济社会高质量跨越式发展，坚决做到人员更新、事业不断。

百舸争流，奋楫者先。乐寿镇将以党史学习教育为契机，牢记使命、坚定信念、凝聚力量、砥砺前行、再创辉煌，以优异成绩向建党100周年献礼。